

LA ÚLTIMA HORA

NUMERO SUELTE...
UN MES... 10'00 ptas.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29. Telef. 2225
REDACCION Y TALLERES: OLIVOS, 2 TEL. 1249
PALMA DE MAYORCA

Jueves 7 de Septiembre 1930

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOS FERRER

Año LVIII.— Núm. 17.735

EDITORIAL

Y en plan de reforma

PARCE obvio repetir, después de aseverarlo por mil y tantas veces, que hierve nuestra ciudad en fiebre reformadora. Aunque a la vez se diga una más que la obra colosal se encuentra, hasta cierto punto, velada a los ojos del palmasano y ofrece a la mirada del que nos visita el deplorable aspecto de una población que hubiera estado sujeta a un bombardeo más o menos atómico.

Pues que, en efecto, y por el imperativo natural (en un plazo que fija la prudencia y cuyos límites podríamos acaso haber traspuesto) de la obra, por todas partes contemplamos derribos y por pocas, poquitas, construcciones.

Sea de ello lo que fuere, lo cierto que esperamos a su tiempo la realización de los proyectos que ostentan como signo cifras en sucesión: números tal y cual.

Fijándonos ahora en un punto determinado, leemos nuevamente —y lo hicimos muchos meses ha— el emboque dado a la entrada al molinar desde la Plaza de General García Ruiz. Lo cual no obsta para que buena parte del tráfico rodado se continúe haciendo por las dos viejas vías que integralmente lo absorbían antes: la antigua carretera que ostenta hoy el nombre de Juan Maragall y la que, iniciándose en la calle de Fonderos, va a empalmar con aquella prolongándose por la denominada Obispo Nadal.

En este punto de unión se topa un día sí y otro también con un problema en verdad desagradable para la circulación. Por ambas vías pasan los coches en doble dirección, y aquellos que transitan por la última no pueden ver a los que bajan de la primera o de cualquiera de las frecuentadísimos lugares que asoman al camino por impedirlo la esquina, sobradamente aguda aunque su ángulo sea obtuso, tras de la cual se elevan algunas edificaciones pertenecientes a Gas y Electricidad S. A.

Es aquí un lugar que debiera realmente adquirir categoría de plaza para evitar no sólo el encontronazo sino la posibilidad de que ocurra.

Y, ya en plan de reformas... ¿sería absurdo, que pensáramos en ello?

Dicen que llevaremos...

Dicen que llevaremos as faldas a 37 centímetros del suelo, y que éstas serán amplias para las "toilettes" de mucho presumir, y estrechas para los "tailleurs", los camiseros y todos aquellos vestidos de mucho poner y bastante presumir en aire juvenil.

Dicen que llevaremos más sombreros que los últimos años y que éstos serán, en general, pequeños. Dicen también que llevaremos bastantes "paraísos" en tocados de terciopelo, pero no parece probable que esto sea verdad, porque dichas aves suelen ser poco asechables al bolsillo medio.

Dicen que llevaremos bolsos más chicos, pero de muy distinta hechura, según el conjunto que hayan de completar. Durante la mañana y lo que los franceses llaman "après-midi", cartones de encaje, encaje y con trajes de vestir, ante negro sobre todo. Los más modernos, sin noquearla alargada; los hay preciosos como una bolsa floja sobre un año redondo que es un espejo.

Dicen que llevaremos abrigos sencillos, en colores vivos, para los primeros frescos. Y que luego, con el frío, reintegro a la severidad del negro.

Armamentos para Alemania

Nueva York, agosto 26.—(E.P.S.)—Bastante es lo que se ha dicho ya en publicaciones de armas a los alemanes occidentales para permitirles definir el primer gran problema que debe ser decidido. Tenemos que escoger entre dos conceptos muy diferentes. Uno es que los alemanes occidentales deben ser armados específicamente para enfrentarse a las fuerzas de Alemania oriental. El otro es que deben ser armados para que sirvan de núcleo de las fuerzas terrestres aliadas contra los ejércitos de la órbita soviética.

La discusión ha demostrado, según nos parece, que es necesario y posible proceder a preparar inmediatamente las fuerzas alemanas occidentales capaces de frustrar una agresión, estilo coreano, de los alemanes orientales. Igualmente ha demostrado que la idea de reclutar alemanes como las tropas de choque de un ejército u opeo occidental o de la alianza atlántica ha creado problemas que, si no son insolubles, no podrían ser resueltos rápidamente.

Nos parece razonablemente claro que a menos que nos ocupemos primero de la cuestión de la seguridad interna de Alemania contra una guerra civil, no hablamos otra cosa que crear confusión. Autorizar y ayudar a equipar una milicia alemana occidental suficientemente fuerte para que no sea derrotada por los alemanes orientales es un objetivo limitado pero realizable. Considerar a Alemania occidental como una reserva de soldados que puedan ser utilizados por las naciones del Atlántico es un objetivo limitado. Bajo ninguna circunstancia podría ser organizada, entrenada y equipada rápidamente veinte divisiones alemanas, digamos, para una guerra internacional.

Lo prudente y práctico es no morder más de lo que se pueda masticar y abordar la cuestión de armar a Alemania occidental no como soldados en busca de reclutas sino como estadistas preocupados por el futuro de la nación alemana.

El Dr. Adenauer nos dijo el día que antes de que pueda armarse con seguridad a Alemania occidental los Estados Unidos tendrían que establecer una "zona protectora" de diez divisiones blindadas norteamericanas, por lo menos. Los alemanes dicen que debe ser defendido por tropas se están preparando a defenderse. Si analizamos el argumento alemán, lo que encontramos es que desean que los norteamericanos estén en un estado de movilización casi total, con un ejército considerable—para ellos—ya en Europa antes de que los propios alemanes se hayan movilizado a su vez. Esto es muy distinto de la fantasía de los optimistas de Whitehall y del Pentágono que afirman que los alemanes tienen lo que Gran Bretaña y Estados Unidos no poseen, es decir, grandes contingentes de hombres de vestir uniforme otra vez. El comentario del Dr. Adenauer acerca de este espejismo es que los Estados Unidos deben movilizar primero su propia infantería y reconvertir el Elba y el Rin.

La protesta soviética en el Consejo de Seguridad

La URSS. impone su 44 veto

Londres. — La nota de protesta del Gobierno soviético al Gobierno de los Estados Unidos, transmitida por Radio Moscú, sobre el incidente ocurrido el pasado lunes en que fué derribado un avión soviético en aguas de Corea por aviones de las fuerzas aéreas de las Naciones Unidas, dice entre otras cosas que «testigos presenciales del ataque por los cazas norteamericanos contra el avión de las fuerzas aéreas soviéticas fueron otros dos aeroplanos que hacían el vuelo de prácticas, con el avión derribado».

«Para ocultar este ataque injustificado contra el avión soviético — agrega la nota — los representantes de los EE. UU. en las Naciones Unidas dieron a la publicidad una versión falsa al efecto de que el avión soviético voló sobre el buque y se lanzó con intenciones claramente hostiles, sobre el centro de la formación de aviones de las Naciones Unidas y se alega que abrió fuego contra los cazas norteamericanos. En realidad el avión ruso no sólo no voló sobre el buque norteamericano sino que ni siquiera se acercó a él, pasando a una distancia de 10 kms. de él y estaba realizando, como ya se ha indicado, un vuelo de entrenamiento. No abrió fuego ninguno contra los cazas norteamericanos y fué derribado a consecuencia del ataque hecho sin motivo alguno contra él por dos aviones de caza norteamericanos».

«El Gobierno soviético — prosigue la nota — rechaza categóricamente la versión americana y protesta energicamente ante el Gobierno de los Estados Unidos por el crimen cometido por las fuerzas aéreas norteamericanas».

«El Gobierno soviético ha caído sobre el Gobierno de los Estados Unidos toda la responsabilidad por la acción criminal de las autoridades militares norteamericanas que se han degradado con esta intolerable violación de las normas generalmente reconocidas del derecho internacional y pide que en los E. U. se haga una investigación estricta y se castigue a las personas responsables del ataque mencionado y también se dé indemnización por la pérdida causada por la muerte de la tripulación que consistía en tres pilotos y por la destrucción del avión soviético».

«El Gobierno soviético también cree necesario llamar la atención del Gobierno de EE. UU. sobre las graves consecuencias que pueda tener tal acción por parte de las autoridades militares norteamericanas».

El Embajador de los Estados Unidos, Alan Kirk, ha declarado que las fuerzas llamadas norteamericanas en la zona del Océano Pacífico están subordinadas a las Naciones Unidas, que el asunto de que se trata debe examinarse por las Naciones Unidas y no por el Gobierno de los Estados Unidos y bajo este pretexto ha rehusado aceptar la nota».

«Vichinski agrega la nota soviética — indica a Alan Kirk, la ausencia total de fundamento de tal actitud ya que el incidente del 1 de septiembre no está relacionado en forma alguna con las operaciones militares de Corea».

Como el avión soviético fué derribado por los cazas norteamericanos la responsabilidad de esta acción descansa exclusivamente en las autoridades militares norteamericanas que están bajo el mando del Gobierno de los Estados Unidos».

La sesión del Consejo de Seguridad Lake Success. — A las 12 de la tarde — hora local — el Presidente del Consejo de Seguridad, Sir Gladwyn Jebb, ha declarado abierta la sesión. Inmediatamente Malik pidió que se diese lectura a la nota de protesta de su gobierno sobre el incidente del avión, lectura que fué hecha por el Secretario adjunto.

El Presidente sugirió que el Consejo de Seguridad se ocupara de la protesta soviética a su debido tiempo, pero Malik intervino para decir que no existían razones para que el Consejo tratara de la nota de su país, puesto que el gobierno

«Deberían enterrar hasta el cuello a la arena a todos los que le roban a un hombre el amor de su dama, y luego deberían soltar las bombas», dijo Mark Barron, crítico teatral de Prensa Asociada.

«En Cuba», dijo Charles Moses, el distribuidor de películas, «tener castigos aún más interesantes que eso para los ladrones de coches. Es más, hay una anécdota que ha estado contando allí durante muchos años, que ilustra cómo ellos adaptan el caso al clima».

«Suprima el retruécano», dijo yo, «y cuántas anécdotas en unos cuantos párrafos breves...»

Según Charlie, esto sucedió hace ciento y pico de años, cuando Cuba estaba aún bajo la dominación española.

Un día, durante una fiesta, una elegante señorita llamada Josefina estaba divirtiéndose de lo lindo con su cuñado un caballero atractivo, pero sin un real, llamado Roberto, cuando se fijó en ella la lujuriosa mirada de José de Córdoba, un vejele con título de conde que poseía una extensa heredad en las afueras de La Habana. El vagabundo titulado averiguó donde vivía ella y le hizo las acostumbradas insinuaciones por bajo puerta, pero cuando la señorita le informó que su presencia y sus presencias eran igualmente detestadas, le hizo secuestrar y llevar a su hacienda.

Roberto tenía una idea bastante buena de quien era el causante del secuestro, pero necesitaba pruebas. Así, pues, se disfrazó de fraile mendicante y haciendo uso de su tibia, logró entrar en casa del conde. Una vez adentro, hizo amistad con el cocinero y cuando se enteró de que la dama de sus pensamientos estaba encerrada bajo llave en una habitación del segundo piso, se apresuró a regresar a La Habana.

En aquella época el gobernador general español era don Miguel Tacón y Rosique, un hombre inflexible que creía en aquello de ojo por ojo y diente por diente. Cuando Roberto le hubo puesto en autos de lo sucedido, los ordenó a sus soldados, que arrestasen al conde y lo trajesen junto con Josefina al Palacio de Gobierno.

Una hora después, la bella y su secuestrador fueron traídos ante su presencia y, después de haberle oído al conde una reprimenda de padre y muy señor mío decretó su matrimonio. La pareja había de contraer matrimonio inmediatamente y él mismo

«El Gobierno soviético también cree necesario llamar la atención del Gobierno de EE. UU. sobre las graves consecuencias que pueda tener tal acción por parte de las autoridades militares norteamericanas».

«El Gobierno soviético también cree necesario llamar la atención del Gobierno de EE. UU. sobre las graves consecuencias que pueda tener tal acción por parte de las autoridades militares norteamericanas».

TRUMAN ha aprobado la concesión del crédito a España

Washington, (Ur gente). — El Presidente Truman ha aprobado hoy la concesión a España de un crédito por valor de dólares 62.500.000.

téngalo presente

LA sal húmeda es excelente para quitar la suciedad de los mármoles.

LA bencina destruye las manchas de las alfombras.

LAS manchas de tinta producidas en los tejidos de lana ceden tratándolas con jugo de tomate aclarando luego con un lavado corriente.

No deben guardarse jamás los cubiertos húmedos, ya que ello puede determinar que se oxiden.

LAS pantallas de pergamino de las lamparillas son muy fáciles de limpiar con agua tibia a la que se haya adicionado una cucharada de vinagre.

EL papel de lija fino sirve para remozar el aspecto de las cintas de los sonbreros de fieltro cuando éstas son resistentes.

UNA solución de amoníaco es el mejor limpiador para devolver el brillo perdido a las alhajas de oro.

LA forma de tener las botellas de vino, para su mejor conservación, es horizontalmente. Dejándolas verticales se les reseca el corcho.

UNA EXCLUSIVA DE «LA ÚLTIMA HORA»

MUJERES PALABRAS Y... VINO

Billy Rose

El juicio de Salomón... en el siglo XIX

Nueva York, agosto.— (E.P.S.)— Hace unas noches, nos encontramos en el restaurante de Lindy un grupo de amigos, hablando de frustros entre borrado y bocado y, como de costumbre, en la conversación se recorrió toda la escala social: desde las chicas hasta las mujeres. Poco antes de la hora de cerrar, se trajo a colación a una conocida modelo de la agencia Powers, quien había estado llevando relaciones con un agente de prensa, amigo nuestro, y que había sido inducida a abandonar a aquél merced a los alardes financieros de un bribón muy bien plantado.

«Deberían enterrar hasta el cuello a la arena a todos los que le roban a un hombre el amor de su dama, y luego deberían soltar las bombas», dijo Mark Barron, crítico teatral de Prensa Asociada.

«En Cuba», dijo Charles Moses, el distribuidor de películas, «tener castigos aún más interesantes que eso para los ladrones de coches. Es más, hay una anécdota que ha estado contando allí durante muchos años, que ilustra cómo ellos adaptan el caso al clima».

«Suprima el retruécano», dije yo, «y cuántas anécdotas en unos cuantos párrafos breves...»

Según Charlie, esto sucedió hace ciento y pico de años, cuando Cuba estaba aún bajo la dominación española.

Un día, durante una fiesta, una elegante señorita llamada Josefina estaba divirtiéndose de lo lindo con su cuñado un caballero atractivo, pero sin un real, llamado Roberto, cuando se fijó en ella la lujuriosa mirada de José de Córdoba, un vejele con título de conde que poseía una extensa heredad en las afueras de La Habana. El vagabundo titulado averiguó donde vivía ella y le hizo las acostumbradas insinuaciones por bajo puerta, pero cuando la señorita le informó que su presencia y sus presencias eran igualmente detestadas, le hizo secuestrar y llevar a su hacienda.

Roberto tenía una idea bastante buena de quien era el causante del secuestro, pero necesitaba pruebas. Así, pues, se disfrazó de fraile mendicante y haciendo uso de su tibia, logró entrar en casa del conde. Una vez adentro, hizo amistad con el cocinero y cuando se enteró de que la dama de sus pensamientos estaba encerrada bajo llave en una habitación del segundo piso, se apresuró a regresar a La Habana.

En aquella época el gobernador general español era don Miguel Tacón y Rosique, un hombre inflexible que creía en aquello de ojo por ojo y diente por diente. Cuando Roberto le hubo puesto en autos de lo sucedido, los ordenó a sus soldados, que arrestasen al conde y lo trajesen junto con Josefina al Palacio de Gobierno.

Una hora después, la bella y su secuestrador fueron traídos ante su presencia y, después de haberle oído al conde una reprimenda de padre y muy señor mío decretó su matrimonio. La pareja había de contraer matrimonio inmediatamente y él mismo

actuaria en la ceremonia. Lo cual hizo, mientras el pobre Roberto contemplaba la escena muy molesto y aturdido. No creía que fuese un castigo el casarse con Josefina.

Después de la boda, el gobernador general le dijo al conde que estaba en libertad para llevar a la desposada de regreso a la hacienda. Sin embargo, a unos minutos de distancia de la ciudad, un destacamento de soldados que actuaban siguiendo órdenes de Tacón, les tendió una emboscada a los recién casados, mató al novio de sangre ardiente a tiros y espeluz a Josefina hasta palacio.

«Ella legalmente casada con el conde», le dijo el gobernador de manera salomónica «y por tanto sólo su viuda legítima. Como tal, sólo heredera de todos sus bienes y posesiones terrenales, que entiendo con ciertos bienes. También estas «viudas» de casar con quien se vierten en gana, y si Roberto es un de vuestro agrado, me encantaría tener el honor de actuar en la ceremonia».

La intervención de la Reina de Grecia

En favor de los nuevos «Romero y Julieta»

Atenas. — Treinta destacadas personalidades de la isla de Creta han llegado a esta capital para solicitar de la reina Federica de Grecia que intervenga para que se resuelva favorablemente el romance de amor entre Constantino Kefalogiannis y Tassula.

La delegación viene presidida por el obispo de Heraklion, lugar donde contrajeron matrimonio los enamorados e Creta.

Constantino se encuentra actualmente en prisión, acusado de agresión armada y del secuestro de su «Julieta».

EFE.

En esta corrida ha sido donde el caso aconteció —y esto lo asevero yo... después de haberlo leído—. Se armó gigante rebumbio cuando a punto de pusear con acierto singular el rehiletero «Colombio» volvió al público la faz brindando a la gradería los palitos que ponía tan bien como túe capaz. Y lo fué de tal manera, con tal arte, tan olé, que en una ovación se fué alzando la plaza, entre otras cosas muy gratas que «Colombio» recogió sobre la arena cayó ¡un saquete de patatas!

¿Quién el saco tiraría? Porque es idea genial sabidamente colosal, sin precedente hasta el día ni allí ni en ninguna parte, premiar generosamente con comida presidente las maravillas del arte BAUME



Lo comestible y el arte

Fío bajo mi palabra que, por lo que seoy yo, nunca jamás sucedió lo que ha sucedido en Cabra. La expresada población en sus fiestas patronales, en que arrestos colosales pusiera a contribución, celebró una novillada de verdadero postín que tuvo principio y fin con la plaza acorreada.

En esta corrida ha sido donde el caso aconteció —y esto lo asevero yo... después de haberlo leído—. Se armó gigante rebumbio cuando a punto de pusear con acierto singular el rehiletero «Colombio» volvió al público la faz brindando a la gradería los palitos que ponía tan bien como túe capaz. Y lo fué de tal manera, con tal arte, tan olé, que en una ovación se fué alzando la plaza, entre otras cosas muy gratas que «Colombio» recogió sobre la arena cayó ¡un saquete de patatas!

¿Quién el saco tiraría? Porque es idea genial sabidamente colosal, sin precedente hasta el día ni allí ni en ninguna parte, premiar generosamente con comida presidente las maravillas del arte BAUME

LEA EN CUARTA PAGINA LA INFORMACION RADIOTELEGRAFICA RECIBIDA ESTA TARDE

CIERA

BAUME

La protesta soviética...

(Viene de la 1.)
 El soviético opinaba que era asunto que sólo incumbía a él y al gobierno de los Estados Unidos. Añadió el delegado soviético que la nota estaba dirigida al gobierno norteamericano, y que no correspondía su discusión al Consejo de Seguridad.

Warren Austin, se opuso a la teoría de Malik, diciendo que era el Consejo de Seguridad quien tenía que decidir el procedimiento a seguir por la protesta soviética y que hablaría más tarde sobre el incidente del avión.

Insistió Malik en que los Estados Unidos tenían la costumbre de amparar toda su actuación en Corea desde el año 1947 con la etiqueta de la ONU y pidió que los responsables del incidente sean condenados y castigados y pidió una compensación por la destrucción del avión y por la pérdida de las vidas que iban a bordo.

Jebb dispuso entonces que tanto la nota de los Estados Unidos como la de la URSS, sobre el incidente serían tomadas en consideración durante la sesión de hoy.

Se concedió la palabra al representante de Corea del Sur quien pidió que los delegados aprobasen la moción de Norteamérica para poner fin a la guerra de Corea y que las propuestas soviéticas fueran rechazadas.

Inmediatamente Malik dijo que el embajador coreano del Sur no tenía derecho a hablar sobre la substancia de la resolución y añadió que nadie estaba interesado en conocer las opiniones del representante de Corea del Sur.

El Presidente, con exquisita corrección, dijo a Malik, que si él no tenía interés en tir al delegado de Corea del Sur, él tampoco lo tenía.

Es grave la situación en Corea

Washington. — La situación en Corea es grave, admitió un portavoz militar, quien señala sin embargo que los triunfos de los comunistas no pueden calificarse de verdadera rotura del frente.

Tokio. — El último comunicado de Mac Arthur dice que las tropas aliadas se han visto obligadas a ceder dos colinas que guardaban los accesos a Taegu, retirándose a nuevas líneas de defensa situadas a diez y seis kilómetros de distancia de aquella ciudad. Los comunistas lanzaron violentos ataques encaminados a apoderarse de este importante nudo de comunicaciones. Las últimas noticias indican que las líneas de defensa de Taegu sufren constantes modificaciones a favor y en contra de nuestras fuerzas.

La segunda división norteamericana que actúa en el Sureste de Taegu va ganando terreno lentamente frente a un inmenso fuego de mortero y artillería enemiga. Unos mil soldados comunistas y seis tanques retroceden hacia el río Naktong.

Sur, los demás delegados tenían un profundo interés en ello» y dictaminó que la observación de Malik no constase en acta.

A continuación Jebb, como delegado de Gran Bretaña, dijo que apoyaba la propuesta norteamericana.

Se puso a votación la moción norteamericana y el resultado fué 9 votos a favor; una abstención (Yugoslavia) y el voto en contra de Rusia, que constituye el veto, lo que impidió la aprobación de la medida.

El veto 44

Lake Success. — Rusia ha puesto su 44 voto en el Consejo de Seguridad a la resolución norteamericana, pidiendo que todos los países se abstengan de prestar ayuda o fomentar la acción de los comunistas del Norte y de prohibir toda acción que pueda extender el conflicto de Corea a otras zonas.

EFE.

Tomás Sastre Tortella
 CONTRATISTA OBRAS
 Guillermo Masot, 36 - PALMA
 Para encargos: San Miguel, 43 (Fincas Tur)

Técnica y estrategia en el fútbol de hoy

por PEDRO ESCARTIN
 30 pesetas
 De venta en librería J. Tous

Recuerde
Viejo sobre el pantano
 (MARIA GORETTI)

Palacio AVENIDA

SALA Antonia

OFRECERAN
MAÑANA
 Un alícuote versado sin precedentes!

7 VIUDAS Y UN SOLTERO

con ANTONIO GANDUSIO
 LAURA NUCCI AMELIA CHELLINI
 * DIRECTOR: MARIO MATTEOLI *

¡No envidiaría Vd. la situación de este hombre que naufraga con siete mujeres!

Enfermedades de la piel
SEBASTIAN SOLER
 Sífilis, Blenorragia
 Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8
 Can. Miguel, 79-1

Varios
 BICICLETAS compra de todos tamaños y estados. Informes: Via Roma, 36. (14769)

Muebles
 LIQUIDASE MOBILIARIO casa particular. Informes: Molineros, 7 pral., de 12 a 2 mañanas.

Trabajo
 MUCHACHOS para venta callejera de esta periódico, se necesitan. Informes en esta Administración.

LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

DEPORTIVAS

La peregrinación en piragua a Roma

A su llegada al Vaticano los remeros españoles depositarán sus embarcaciones a los pies del Santo Padre

Isla de la Magdalena. — Desde el día 30 en que llegaron los piragüistas del S.E. U. que realizan el viaje a Roma para ganar el jubileo del Año Santo, permanecen en esta isla en plan de reposo y recuperación de energías, al mismo tiempo que atienden a la curación de las llagas producidas en sus manos por las duras travesías realizadas y reparan una de las embarcaciones en espera de que el tiempo sea favorable para continuar la marcha, que sufrirá fundamental variación en su recorrido. En lugar de dirigirse a Roma directamente desde esta isla, irán en primer término a la de Mon e Cristo, luego a la de Giglio y desde allí a Civitavecchia y Fiumicino, en la desembocadura del Tiber, para después, Tiber arriba, continuar el recibimiento oficial.

La partida desde la isla de la Magdalena queda supeditada a las circunstancias anteriores, a las que hay que añadir la espera de un remolcador gentilmente puesto a disposición de los intrépidos remeros por la Marina de guerra italiana, que ya se halla dispuesto a escoltarles con base en Cerdeña durante los siete días que se calcula habrán de invertirse en el recorrido desde Cerdeña hasta Roma.

Roma. — Procedente de la isla Magdalena, llegó el piragüista del S. E. U. Luis Nieto, totalmente restablecido de una forunculosis que padecía en el antebrazo derecho, hasta el punto de que mañana o pasado marchará a Civitavecchia, para incorporarse a la

expedición y tomar parte en ella en su final hasta Roma. La audiencia que les concederá el Sumo Pontífice promete revestir especial interés y emotividad, ya que se proyecta que los remeros españoles lleguen por el Tiber hasta las proximidades de la plaza de San Pedro, desde donde llevarán a hombros las embarcaciones en trayecto de unos 200 metros hasta el interior del Vaticano, para depositarlas a los pies de Pío XII, una vez cumplida la esforzada peregrinación realizada desde su patria.

Fútbol

Equipo que la Real Sociedad presentará en Las Cortes

San Sebastián. — Parece que la alineación que la Real Sociedad presentará en el encuentro inaugural de Liga del próximo domingo, en el campo de Las Cortes, será el siguiente: Eizaguirre, Murillo, Suárez, Marculeta; Ontoria, Artigas; Epi, Pérez, Caeiro, Igea y Basabe. No figura el extremo izquierdo Castviya, por hallarse lesionado.

Lo que le cuesta al Zaragoza la ficha de González II

Zaragoza. — En los locales del Zaragoza F. C., a las 9:45 de la noche de ayer, González II firmó su ficha como jugador del club aragonés por tres años, siendo la cantidad a percibir 600.000 pesetas, en tres plazos. La entrevista se prolongó algo por una pequeña diferencia en lo concerniente a la forma de pago.

Después González II dijo que estaba muy contento y que procurará corresponder a las esperanzas que en él tienen puestas su nuevo club y los aficionados zaragozanos.

CICLISMO
 Los hermanos Timoner triunfan en Barcelona

Los catalanes, empujados, ganaron el match Cataluña-Mallorca

Anteayer se celebró en el Palacio de los Deportes el interesante match revancha entre dos equipos representativos de Cataluña y Mallorca.

En esta ocasión vencieron diferentes pruebas los catalanes que sumaron puntos a su favor en cantidad de 19 y 11.

Sin embargo, en la carrera a la americana, la prensa catalana destaca la magnífica y brillante actuación de los pequeños mallorquines Hermanos Timoner. Describieron una estupenda carrera burlando el pelotón al principio de la prueba y al final de la misma y logrando sumar la cuenta de 21 puntos por 10 de sus inmediatos seguidores, Salmi y Crespo.

La carrera de persecución entre Guillermo Timoner y Espín, Campeón español de dicha especialidad, terminó con la victoria del mallorquín.

Pelota Vasca

Ayer en el Frontón

El debutante Elordi jugó de muy bien y con Azpiroz de zaguero dejaron en 13 para 30 a Estarellas y Egaña que se defendieron, pero Egaña también debutante se destrozó y no valieron los esfuerzos de Estarellas por alcanzar la igualdad. Elordi fue muy aplaudido.

Gran partido resultó el que se jugó a continuación ganando Esteve y Lejardi por la mínima diferencia logrando la victoria sobre Guenaga y Clatole siendo los cuatro aplaudidos.

Por la noche Juan y Lejardi dejaron en 16 tanto, por 30 a Torres y Oñativia que se desmoronaron y no se penetraron. Torres está un día y cada día gusta menos.

Para el sábado está anunciado en sesión de tarde el debut de uno de los mejores zagueros, el gran Barique que viene precedido de gran fama. El trió 3x2 se pagó a 299 pesetas.

Natación

Anoche embarcaron para Barcelona los componentes de la Selección Balear que representará a nuestro Archipiélago en los próximos Campeonatos de España de Natación y Saltos.

Marcharon Eduardo Valdivia, Bernardo Mezquida, Pedro Luna, Juan Navarro, Rafael Escalás y Mateo Oliver, los cuales tomarán parte en las siguientes pruebas: 1.500 metros libres, 400 metros libres, 100 id. id., 4 x 200 relevos, 200 metros braza.

En el momento de embarcar, nuestros nadadores fueron despedidos por el Presidente de la Federación señor Castelló, directivos y familiares.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Revistas de Modas
 Los mejores figurines para la temporada OTOÑO E INVIERNO 1950 - 1951
 LIBRERIA JOSÉ TOUS
 PLAZA CORT, 29

Palma-Mallorca **Barcelona**
 C. Pedro A. Peña 38 **AUTOMOVILES Rocas** Calle Paris, 184
 Teléf. 1775 **ROCAS** Teléf. 27-11-74

Alquiler lujo sin chofer
 Sus excursiones serán tan agradables como en su propio coche
Alquilando autos sin chofer

Créditos
 COLOCARIA dos millones de pesetas en primera hipoteca y en fracciones mínimas de 25.000. Informes: "Fincas Mascará" San Miguel 141. Teléfono 8730.

Maquinaria
 MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

Enseñanza
 LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29.

CAJAS DE COMPASES, en LIBRERIA TOUS, Pl. de Cort, 29.

Fincas y Solares
 SE VENDE solar gran porvenir. Forma esquina. Agua canalizada. Plaza Olivar núm. 5.

CAMBIO casa en Palma por chalet en Ca'n Pastilla o alrededores. Valor aproximado 100.000 ptas. Pagaría diferencia. Informes: Lluís Martí, 40. Teléfono 1866.

Para aprender **DIBUJO** por **HOBBY** 64 pesetas De venta en librería J. Tous

Taurinas

La corrida del domingo

San en gran número los aficionados que a diario visitan los corrales de la plaza de toros para ver los seis magníficos ejemplares que ha enviado la escrupulosa ganadería del campo charro donña María Antonia Fonseca, para la gran corrida anunciada para el próximo domingo, y en la que tomará parte tres de los mejores matadores: Paco Muñoz, Antonio Caro y José María Martorell.

El toro es y será siempre el elemento esencial de nuestra fiesta brava, y está justificadísimo el interés que acusan nuestros aficionados en ver los toros, y a fe que los que se han remozado su sangre con de nuestra plaza justifican sobradamente por su estampa, presentación, defensas y edad los elogios que unánimemente se les tributan al ganado.

Si la presentación es insuperable su casta es de prestigio, pues los toros actuales de donña María Antonia Fonseca, han remozado su sangre con cruces de Coquilla y Villagodio, dos divisas llenas de prestigio. Los toros de Fonseca que han sido lidiados en estas últimas temporadas han cogido por su bravura y su nobleza bien en alto los colores negro y blanco que lucen en su divisa.

Por la calidad de los toros y por el prestigio de los tres toreros que forman la tanda de la próxima corrida, cabe esperar que ésta responderá a la gran expectación que ha despertado.

Pedro A. Más El novillero Pedro A. Más que tan señalado éxito obtuvo en la primera novillada que toreó esta temporada en esta ciudad, ha sido contratado para actuar en las plazas francesas de Béziers, Mont-Marsans y Nîmes. Le deseamos éxito.

Alcaldía de Palma

Durante el plazo de ocho días a contar desde el siguiente al de la publicación del presente anuncio en el "Boletín Oficial" de esta Provincia se admitirán en la Secretaría de esta Excmo. Ayuntamiento (ECONOMATO CENTRAL DE MATERIAL), proposiciones por escrito y en sobre cerrado para la confección por concurso entre los industriales del ramo de los impresos y talonarios que necese site el Negociado de Arbitros, durante el ejercicio de 1951, conforme el modelo obrante en el expresado ECONOMATO y con arreglo a las siguientes condiciones:

Deberá el adjudicatario, hacer entrega de la cantidad del material cuya confección se ajustará a las muestras de papel que forzosamente acompañará al presupuesto, el día 15 de Diciembre del año en curso, advirtiéndose que de no respetarse el plazo de referencia, se descontará al adjudicatario DOSCIENTAS pesetas por día de demora.

Será de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio, Derechos Reales y demás gastos inherentes a este Concurso.

Ciudad, 4 de Septiembre de 1950. El Alcalde, **JUAN COLL**

Wrestling

METROPOL

A partir de HOY

La espada desnuda

El caballero del Rey
 Las más fantásticas aventuras de capa y espada

DISCOS - RADIOS - GRAMOFONOS
 Ventas a Plazos Reparaciones
Casa CASTELLÀ
 Santo Domingo, 34

Guía para ciegos

Tal vez uno de las mayores dificultades del ciego es que no puede llevar en la cabeza un plano de la ciudad donde reside. Para vencer esta dificultad, el Instituto Nacional para Ciegos, de Gran Bretaña, en colaboración con las compañías de transporte, está trazando un mapa especial del sistema ferroviario del metro de Londres, en que cada línea aparecerá claramente indicada en signos Braille con los nombres de las estaciones y los cambios correspondientes. Tendrá también un índice de las estaciones y una lista de los diversos lugares de interés próximos a cada una de ellas.

Farmacias

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 4 AL 10 (De 9 mañana a 10 noche)
PALMA
 José Antich; Arturo Rizzl, 70. Bonnin; Nuño Sanz, 78. Cano; A. Luis Salvador, 91. Homar; (Sécar del Real). Miró; Colón, 18. Mulet; Pl. Serralla, 36 (Sta. Catalina).
 Palmer; M. de la Cónia, 6 (San Armadams).
 Píeras; Hostalet, 2. R. Planas; San Nicolás, 30. Roses; San Miguel, 59. Rubí; Sindicato, 146. Salvá; Olmos, 158.
SERVICIO NOCTURNO
 (De 10 noche a 9 mañana)
 Tarongí; San Miguel, 93

Horario de Trenes

Salida de PALMA para:
ARTA: 8 y 14:15 horas.
MANACOR: 8-14:15 y 18:30 h. (x).
LA PUEBLA: 8:40-14:45 y 18:30 hora. (x).
SANTANY: 8:5 y 14:40. Los sábados y domingos además sale un tren a las 21:10 horas.
FELANITX: 8:40 y 14:35. Los sábados y domingos además sale un tren a las 20:50 horas.
 Diariamente sale un tren extraordinario para INCA a las 13:25 horas.
 (x) Los sábados, domingos y festivos, retrasa su salida hasta las 21 horas.
Línea de SOLLER:
 Salidas de PALMA: 8-13-18:30 y 20 horas.
 Salidas de SOLLER: 8:45-9:20-14:15 y 19:00 horas.
 Los Jueves el tren que sale de PALMA a las 20:00 horas, retrasa su salida hasta las 22:30 h.
 Los domingos y días festivos sale un tren extraordinario de SOLLER a las 11:30 y 21:00 horas y de PALMA a las 10:30 y 22:30.

TEATRO PRINCIPAL

HOY ESTRENO de la farsa más jocosa y original que se ha llevado a la pantalla

El barco sale a las diez

Interpretada por Pepe Iglesias y Colde Flami

¡No deje Vd. de viajar rumbo al maravilloso país de la risa con la comedia del millón de carcajadas!

Y reposición de **PRINCIPIO O FIN**

¿Qué significa para Vd y sus hijos la edad atómica?

JUEVES **Fiesta brava y Luna sin miel**

Informaciones

Gobierno Civil
 La mañana de S. E. Esta mañana, el Excmo. Gobernador, D. José María Pardo Suárez, ha acudido a su despacho a las 10 horas de costumbre y al mediodía ha recibido al Secretario General y al Comisario Jefe accidental de Policía, firmando los documentos que le han sido sometidos a su dictamen. Más tarde, nuestra primera Autoridad Civil, fue convalidada por el Dr. Ruiz Gallardón.

Ayuntamiento
 Presentación
 Interesa la presentación en la Secretaría de la Alcaldía de Antonio y Bárbara Bonnin Tarónji, naturales de La Puebla y residentes en Palma, para enterarles de un asunto.

Sucesos y desgracias
 FALTAN DISCOS Y NO PRECISAMENTE DE GRAMÓFONO
 Convencido de que los particulares son los que hacen fracasar a cualquier empresa. Un ligero ejemplo lo tenemos en el caso que vamos a exponerles. Como saben, en la parte del Cines, existen dos paradas de vehículos, una destinada a los de alquiler y la otra a los de propiedad. Con la particularidad que para identificar estos lugares de aparcar, sólo existen dos discos indicativos.

Operación "Explosiva"
 Vía pasadísima por la Gran Vía de Antonio hacia muchachos en la traza. El sol quemaba como verdadera traza.

Operación "Explosiva"
 Vía pasadísima por la Gran Vía de Antonio hacia muchachos en la traza. El sol quemaba como verdadera traza.

Born y Augusta
 HOY
 ¡El mejor programa en esta temporada de rec estrenos!

Vendaval
 Creación de JUANITA REINA

El circo
 Miércoles próximo: "España en Brasil"

UNA ZANJA A MEDIO TAPAR QUE DA MUCHO QUE HACER

Nadie ignora que con el agua se riegan muchas cosas, por ejemplo la tierra. Después del chubasco que cayó ayer al mediodía, una zanja mal rellenada, situada unos metros más allá del Garraf, que existe en el puente llamado de Son Alegre, se quedó casi "hueca" y más de un coche dió en ella.

BUENO, OTRO CICLISTA QUE SE "DISTINGUE"

Eso de que en el libro registro de la Casa de Socorro veamos todos los días anotados aquellos que producen accidentes, la verdad, ya no nos extraña. Lo que si nos tiene muy intriguados es la causa de que se registren con tanta frecuencia esa clase de accidentes.

Notas del mar

Entradas.— Procedente de Mahón el vapor «Rey Jaime II».

Procedente de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I».

Procedente de Cartagena, el pailebote «Carmela Sánchez de Vera».

Procedente de Tarragona, el pailebote «Vicente Ferrer».

Procedente de Barcelona el vapor «Sac Badajona».

Procedente de Tarragona, el pailebote «Campbell».

Salidas.— Para puertos de levante, ido pailebote español.

Despachados.— Lo han sido: Para Ciudadela, Barcelona y Valencia, respectivamente, los buques correo «Ciudadela», «Ciudad de Ibiza» y «Rey Jaime I». Saldrán esta noche a la hora de itinerario.

Buques esperados.— Mañana regresará de su viaje a Barcelona, la motonave «Ciudad de Palma», en pasaje.

El correo de Ibiza y Alicante.— Mañana por la mañana realizará viaje a Ibiza y Alicante, el vapor «Rey Jaime II».

El correo de Cabrera.— También el correo de Cabrera, «Ciudad de Alcañal», efectuará mañana su segundo viaje a la vecina isla.

Cambio de buques.— Hoy ha venido de Barcelona el «Rey Jaime I», reemplazando al «Ciudad de Sevilla».

Y esta noche zarpará, con rumbo a Tarragona, Barcelona y Alicante, el «Rey Jaime I».

Correos Marítimos
 Servicio desde: PALMA para BARCELONA: Diario, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.

BARCELONA para PALMA: Diario, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.

PALMA para VALENCIA (Directo): Jueves a las 19 h.

Notas del Carnet

Ayer tarde regresó de su viaje a Ibiza, nuestro distinguido amigo don Antonio Dubois, Secretario particular de S. E. el Gobernador Civil de la Provincia.

Esta mañana han llegado de Barcelona, vía marítima, don Nicolás Mesquí; don Honorato Gamundi; don Rafael Serrall; don Manuel Rojas; y don Joaquín Muñoz.

Ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime II».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Se ha salido para Barcelona esta mañana el pailebote «Rey Jaime I».

Religiosas

PARA MAÑANA
 SANTORAL.—La Natividad de Nuestra Señora.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia iglesia de Santa Cruz, dedicada a Nuestra Señora del Buen Camino, a las ocho de la tarde.

ANOCHECER ROSARIO.—Triduo solemne y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la parroquia iglesia de San Miguel conclusión de los solemnes cultos en honor de Nuestra Señora de la Salud.

LA PRIMERA MISA.—Continuando cada media hora.

LA BELLA Y MEDIA BENEDICIÓN.—De Mericana y Salve cantada.

Actos de curso de Prehistoria y Arqueologías Mediterráneas

EN BELLVER

Por las horas después de haber desembarcado nuevamente en Palma los inscritos para el Curso, procedieron a un rápido y fructuoso paseo por la zona del curso. Los inscritos se concentraron en el Castillo de Bellver, donde el Ayuntamiento les ofreció un gustoso ágaso de tipo folklórico.

En el maravilloso patio central del Palacio-Fortaleza, tan rico en recuerdos históricos y en donde radica hoy el Museo Municipal, montado a base de la positiva riqueza que en Ibiza guarda el inolvidable Cardenal Despuig, habiéndose levantado un tablao sobre el que actuó la valiosa agrupación «Aires de Son Alegre de Pla de Na Tesa».

Con los señores se encontraban allí el Vicealmirante Génova, Jefe de la Base Naval, el Alcalde Sr. Coll Fuster, el Delegado Provincial de Educación Popular Sr. Soriano y el Director de Excavaciones Sr. Amorós.

El excelente programa folklórico se desarrolló en dos partes. Durante el intermedio, los visitantes otearon desde la terraza superior y la Torre del Homenaje el paisaje estupeado que ofrece hacia un lado la bahía y hacia el otro la sierra, en tanto que el Director del Curso, Dr. Almagro, exponía amplios detalles sobre la historia y grandezas del maravilloso Casilllo. Visitados a continuación el Museo estudiando minuciosamente las piezas que lo forman, dando el señor Waltheri las pertinentes explicaciones.

Seguio después la actuación del grupo folklórico, que interpretó brillantemente un extenso programa, cada uno de cuyos números, fué acogido con vibrantes y mercedos aplausos, que se colmaron las dos veces, en que se presentó a actuar sobre el tablao la encantadora niña de seis años espas, Mariana Rojo García. Un gran éxito artístico, parte inicial del agasajo de la ciudad a sus visitantes, que continuó a seguido.

EN LA CASA CONSISTORIAL donde fué servido un vino español acompañado de pastas, luego que fueron los cursillistas recibidos oficialmente en el despacho de la Alcaldía y de haberse congregado en el solemne salón de sesiones.

Con ellos se encontraban, además del Almirante y del Alcalde, el Delegado de Hacienda y los tenientes de Alcalde Sres. Suau, Piza y Castañer. El Sr. Coll Fuster, hablando en francés dió a todos la bienvenida diciendoles, sobre poco más o menos lo siguiente:

«Yo para mí un verdadero placer—poder recibir aquí en este Ayuntamiento que es el corazón de la ciudad esa reunión de científicos de varios países, y constituyere una mayor satisfacción por ver entre nosotros una representación femenina; que entre las aridesces de las investigaciones arqueológicas aparezcan unos flores, es un placer.»

Os doy la bienvenida a esta ciudad; las visitas de representantes extranjeros las recibimos con gusto para que vean y cuenten a su regreso cuanto aquí hayamos visto y que miren no sólo bajo tierra en las excavaciones; que miren nuestra vida, que vean que son alegres, libres y felices y que aquí no hay telón de acero alguno ni tampoco, nada que ocultar.

Que llevéis a vuestros países un buen recuerdo de España. Que tengáis un buen viaje de retorno y que contéis en vuestros países todo lo que habéis visto bajo tierra y sobre tierra.

Correspondiendo a las gentiles frases de la primera autoridad municipal, hablaron a continuación el Dr. Almagro, de la Universidad de Barcelona, Director del Curso y los profesores Palfottino de Roma; Jannoray de Montpellier; Hawkes, de Oxford y

«Correspondiendo a las gentiles frases de la primera autoridad municipal, hablaron a continuación el Dr. Almagro, de la Universidad de Barcelona, Director del Curso y los profesores Palfottino de Roma; Jannoray de Montpellier; Hawkes, de Oxford y

«Correspondiendo a las gentiles frases de la primera autoridad municipal, hablaron a continuación el Dr. Almagro, de la Universidad de Barcelona, Director del Curso y los profesores Palfottino de Roma; Jannoray de Montpellier; Hawkes, de Oxford y

TEATROS y CINE

MUNDILLO
 por SBARIS

En Rosales sigue triunfando diariamente «Selecciones 1950». Y seguirá triunfando mientras el cómic Paddy, «haga reír».

El día 20 de este mes será un gran día. En el Principal debutará Pepita Serrador, la simpática argentina que tantos éxitos, acompañados de sus correspondientes llenos, obtuvo el año pasado.

Y el mismo día, estreno en el Augusta y Born del nuevo film de Clark Gable junto a Alexis Smith: «Hagan juego».

La agrupación folklórica «Aromas de nuestra tierra» suponemos que este año ha batido el record de actuaciones. No se ha celebrado fiesta patronal, en donde dicha Agrupación no haya tomado parte. «Estarán capados?»

Y ya que de folklore hablamos, digamos que el director de «Aires de Montaña» de Selva ha escrito un libro relacionado con él, hasta con la correspondiente partitura de nuestros principales bailes regionales.

P para no faltar a lo escrito, mañana en el mencionado pueblo actuará «Aromas de nuestra tierra».

Ayer hablamos de cierto contrato para que la orquesta «Trocanes» vaya con la música a otra parte. Pues bien, hoy, ya podemos decir más. Caso de aceptar, deben empezar a actuar el 16 de Diciembre para finar el 31 del próximo marzo. Y si gustan sus melodías se prorrogará el contrato desde tres hasta seis meses.

El dinámico empresario de espectáculos don José Mora sale hoy para Valencia. ¿Qué nos traerá don Pené?

Se nos ocurre preguntar: ¿Después de tantas funciones, que vienen ofreciendo la compañía regional «Artís» en el Olimpia, seguirá ésta siendo titular del Principío o del mencionado local de espectáculos?

«El barco sale a las diez» ya ha llegado al Principío. Hoy ya se ha empezado a proyectar, formando parte del programa, el grandioso film que desafía a la conciencia de la humanidad: «Principio o fin».

Cine mundial
 Gabriel Pascual ha adaptado y puesto en guión para el cine, la maravillosa obra de Bernard Shaw «Androcles y el León». Interpretará el papel central el cómico azteca Cantinflas.

El productor Alexander Korda contratado para la London Film a Roberto Rossellini y Victorio de Sica, quienes tienen la facultad de elegir, ellos mismos, los asuntos y escenarios de las películas que realicen para el mencionado productor inglés.

En el próximo mes de octubre tendrá lugar en Christchurch un festival de cine internacional dedicado exclusivamente a las películas de pro estrecho.

Charles Loughton y su esposa Elsa Lanchester han solicitado de los altos tribunales de los Estados Unidos, la ciudadanía norteamericana.

Syd Chaplin, el hijo del famosísimo Charlot se ha puesto en relaciones con la linda estrella Gloria de Haven, con la que según parece, contraerá matrimonio.

En el escenario español
 Sin temor a equivocarse se puede catalogar la gira que realizó Pepita Serrador en San Sebastián, de triunfal gira artística, por su simpatía, por sus obras, y sobre todo por su arte inconfundible.

Cecilio Valsarcel está reorganizando su Compañía. Sigue en la misma Ana Adamuz así como Ricardo Hurtado. Además ha sido contratada como actriz de carácter Ene Sedeno, artista de relevantes méritos escénicos.

Volverá a Madrid la simpática y bella artista americana Blaquita Amaro y no precisamente para actuar en escenario sino para filmar una película.

Lola Flores y Manolo Caracol siguen con insuperable éxito sus actuaciones en el Norte. En Santander obtuvieron un clamoroso éxito como pocas veces ha conseguido compañía folklórica en aquella provincia.

Automorbundia
 R. Gómez de la Serna 96 Ptas.
 De venta en librería J. Tous

MISS MARY COLLIE
 Desde el fin de Septiembre
 Diplomada de la Real Academia de Arte Dramática. Londres.
 Dará clases y conversación en INGLÉS a un número limitado de alumnos.
 Informes por carta solamente. Dirigirse al Consulado Inglés, Calle Almudaina, Palma.

¿DONDE IREMOS ESTA NOCHE?

ACTUALIDADES.—Nodo, Imágenes, Documentales y Dibujo.

PRINCIPAL.—«El barco sale a las 10» y «Principio o fin».

ASTORIA y AVENIDA.—«7 viudas y un soltero» y «María de los Angeles».

AUGUSTA y BORN.—«Vendaval» y «Serenata Argentina».

CAPITOL.—«El pequeño fenómeno» y «El Capitán O'Flyn».

BALEAR-LIRICO y PROGRESO.—«La casa de la calle 92» y «Capricho de mujer».

PROTECTORA y METROPOL.—«La espada desnuda» y «El capitán del Rey».

MODERNO-DORADO y FANTASIA.—«Perversidad» y «El Suspiro».

VICTORIA.—«Serenata Argentina» y «El otro amor».

MODERNO (Sta. Catalina).—«El barco sale a las 10» y «Principio o fin».

¿A las variedades?
CASABLANCA.—Baile y atracciones tarde y noche.

ROSALES.—«Selecciones 1950» y el cantor Emilio Moreno.

TITOS.—Orquesta Astoria, Musilandia y Miguel Roselló.

TREBOL.—Actuación de los Clippers con Miguel de Villa y orquesta Trocantes.

CASA XAMMELI.—Atracciones.

CASA VALLES.—Atracciones.

POSADA «JACK EL NEGRO».—Baile y atracciones.

OLIMPIA.—«Selecciones 1950» con el cantor Emilio Moreno y el humorista Paddy.

LIRICO-BALEAR y PROGRESO.—La casa de la calle 92 film policíaco que toda alabanza resulta pálida ante la realidad de la magnificencia del mismo. Y la atractiva Marlene Dietrich junto al galán Fred Mac Murray con la película «Capricho de mujer».

BORN y AUGUSTA.—«Vendaval» interpretada por Juanita Reina y dirigida por Juan de Orduña, es la película que inspirada en una de las páginas, más interesantes de la historia de España, demuestra hasta donde llega la lealtad a su reina, renunciando una bellísima tonadilla, a un amor que era su vida misma, y «Serenata Argentina» en la cual, Borne, tan simpático y tan encantado como siempre, nos deleitará en esta película en tecnicolor.

ASTORIA y AVENIDA.—Dois estrenos: «Siete viudas y un soltero» y «María de los Angeles».

PRINCIPAL.—Un estreno: «El barco sale a las diez» y el grandioso film «Principio o fin» en donde se ve que el más pequeño error podría significar la destrucción total de una ciudad estadounidense.

Tic-Tac

Arbitros femeninos

Si, ya sé que el periplo factor dirá al leer el título de nuestro "Tic-tac" de hoy. «La mujer—dirá—ha sido siempre el árbitro del hombre, la que ha decidido su vida, y la que ha intentado descubrir el Mediterráneo».

Muy bien, ¿Cherchez la femme? ¿Es esto? ¿Pues no es esto! No se trata de la constante dictadura femenil ni de nuestra dejación de poderes en favor de la mujer. ¿De qué se trata, pues? Verán ustedes.

Hemos leído que es muy posible que de su balanza se inclina con abrumador que está al caer, actúan mujeres en calidad de árbitros de las contiendas futbolísticas.

¡Ahí está el detalle! Otra profesión que se pasa al enemigo. Creemos que vale la pena intentar un pequeño comentario.

Lo que más se les achaca a los abnegados árbitros de fútbol es su supuesta falta de ecuanimidad en el cometido de su poco fácil misión.

Se ha dicho repetidamente que el "nazareno"—nombre que se le da al árbitro por el "calvario" que pasa—no es muchas veces lo suficientemente imparcial para dirimir la contienda. Que por pasión por un equipo o por... otras poderosas razones, el peso de la balanza se inclina con abrumadora facilidad hacia uno de los bandos contendientes sobre el verde césped.

Muy bien. Puede que así sea. El cronista alejado por múltiples razones de los cuadriláteros balompedicos no entra ni sale en la peliaguda cuestión de la imparcialidad del árbitro de fútbol. Pero, preguntamos: ¿se cree que al encargarse de la dirección de la lucha a una mujer, desaparecerán todos los problemas? Craso error. Crasísimo y tonto error. Las dificultades van a sufrir un aumento sin por ello corregirse.

Un jugador hará una falta grave. La "árbitra" ordenará se tire "penalty". Se armará la jarana propia de estos casos. Una complaciente comisaria de la "árbitra" y todos convencidos. Todos menos el público que figurará lo que armará y la serie de nuevos "pitos" que la van a dedicar.

¿Sin tener en cuenta que van a agudizarse las posibilidades de "comprar" al árbitro. Si la "árbitra" de turno está "por merecer" bastará una solemne promesa de casamiento para invitarla al "truco".

¿Y la agresión al árbitro, último derecho del conculcense aficionado? ¿Cómo va a verificarse? Creemos que las mismas condiciones exigibles a las futuras "árbitras" han de ser: que sean casadas; que no se timen con el público ni con los jugadores y que no se "maquillen" en pleno campo.

Y a ver si en pleno partido, hay que suspenderlo, momentáneamente, para que la señora "árbitra" de el natural alimento a su vástago. Todo es posible.

PROGRESO
 HOY
 ¡Otro sensacional programa doble!

¡Dos films portentosos en un mismo programa!

La casa de la calle 92
 por William EVTE
 Lloyd NOLAN
 y Signe HASSO
 Y el famoso film

Capricho de mujer
 por Marlene DIETRICH
 y Fred Mac MURRAY

Química general e inorgánica

por PARTINGTON
 250 Ptas.
 De venta en librería J. Tous

Radio Receptores
 Amplificadores reparación y servicio por José Susvinsky

Precio del ejemplar 150 ptas.
 De venta en la Librería JOSE TOUS

LEA EN CUARTA PAGINA LA INFORMACION RADIOTELEGRAFICA RECIBIDA ESTA TARDE

Ultima hora deportiva

Los equipos mallorquines para el próximo domingo

Como anunciamos ya, se desplazan los equipos del «Mallorca», «Manacor» y «Constancia» que el próximo domingo han de jugar respectivamente con el «Granada», «Villena» y «San Javier»...

El «Mallorca»

Celebró su último entreno el equipo decano y desplaza hoy un total de trece jugadores a Granada, en donde presentará el siguiente equipo: Manzano; Monea; Recay; Perales; Pancho; Pomar; Manio, X. Manolo, X. Riera.

El «Manacor»

Hemos estado conferenciando a las 12 y a las 3:30 de la tarde con Manacor para averiguar el equipo que se desplazaba. Nos contestaron que había entrenado y que hasta las siete de la noche no podían facilitar la formación del equipo.

El «Constancia»

Nada nuevo podemos ofrecer a los lectores. Sale también hoy el equipo con mucho entusiasmo y lleno de esperanzas.

El Atlético Baleares

No hay noticias sobre la formación del cuadro bianquiazul que habrá de enfrentarse en la primera jornada ligera con el Orihuela, equipo del que se dice que va a iniciar la competición «a todo gas».

De todas formas, no creemos que la alineación de los palmasenos difiera mucho de la siguiente:

Sureda (Piris); Soler; Germán; Juan; Prast; Pueyo; Brondo; Alforda; Barrera; Iturbe y Marroig.

Damos la lista, sin embargo, con toda clase de reservas, pues resulta muy difícil, en vista de que la mayor parte de ellos no han tomado parte en los encuentros amistosos preliminares, predecir cuáles elementos hallarán mejores condiciones para enfrentarse al primer temible adversario de turno.

Por lo visto, la incógnita no se despejará hasta el domingo en el mismo campo de San Canals, que es de presumir habrá de registrar una entrada digna de las grandes solemnidades. Que como tal puede ser calificada la de inauguración de la temporada presente.

Reconocimiento «oficial» de la existencia de «quintas columnas» en Francia

Los exilados rojos españoles tienen en ellas importante participación

Extensos registros de la policía en París

Madrid.— Hace ya varios meses, la prensa francesa dedicaba su atención a comentar el asesinato de una española, Redención Montaner, de 35 años, que exilada de España, residía en Toulouse. Su cuerpo fue encontrado en una maleta.

París.— Los comunistas españoles, que viven en París, son el objetivo de la policía francesa, según anunció la agencia Reuter.

Se esperan numerosas detenciones. La policía realiza las mismas operaciones en el Suroeste de Francia.

París.— Brigadilla de agentes de la policía francesa han recorrido los hoteles de la capital antes de amanecer y han detenido a unos 50 extranjeros sospechosos de ser comunista.

Se libra del tren, pero no del ataque de nervios

Cartagena.— Al parar el tren correo ascendente Cartagena-Madrid en la estación de La Palma, Justa Ibáñez Callejas, de 46 años de edad, y su hija Sagrario García, subieron a dar las maletas a la madre de la primera y abuela de Sagrario, anciana de 70 años, que regresaba a Cuenca.

El convoy inició la partida y madre e hija se apearon en marcha. Sagrario cayó al suelo, sin sufrir consecuencia desagradable alguna, pero la madre rodó hacia la vía y quedó entre ésta y el andén.

Con gran serenidad y aun que dificultosamente, pudo apartarse un poco y presenció el paso del tren, entre los gritos de los viajeros que preveían un trágico desenlace.

Uno de los viajeros tiró del timbre de alarma y el convoy paró, comprobándose entonces que Justa Ibáñez resultó milagrosamente ilesa. Madre e hija, al comprobar esto, se abrazaron llenas de júbilo, pero poco después ésta última tuvo que ser asistida en el botiquín de la estación, víctima de un fuerte ataque nervioso.

París, (Urgente).— La policía francesa ha iniciado una operación de limpieza de elementos comunistas perturbadores en la región de París y en el Sur de Francia, para eliminar las «quintas columnas» establecidas en el país por los comunistas, según anuncia el Ministerio del Interior.

La prensa francesa ha publicado en estos días pasados informaciones sobre el descubrimiento de agentes de espionaje soviéticos en el Suroeste de Francia, que trataban de actuar también contra España. Estas informaciones sirvieron al descubrimiento de un depósito de armas en Barbazan y de ciertos mensajes enviados y recibidos en Narbonne.

El jefe de la policía de Toulouse, Rauzy, negó que fuera ciertas las noticias de los periódicos.

Pohang en poder de los comunistas

El aerodromo ha sido evacuado por los norteamericanos

Intensos duelsos artilleros en el sector sur

ASI ESTA LA OOSA Tokio.— La situación en el frente de Corea es la siguiente según los últimos cables recibidos de los correspondientes de guerra de la agencia Reuter.

SECTOR NORTE.— Los comunistas se encuentran a 11 kilómetros de Taegu. Las tropas norteamericanas han tenido que replegarse al Norte y al Oeste de la ciudad.

SECTOR CENTRAL.— Fuerzas de la marina, de la 2.ª división de infantería, han mantenido sus posiciones en el sector de Masan y sostuvo el mayor duelo de artillería registrado desde que comenzó la campaña de Corea.—Efe.

MAS INFILTRACIONES Tokio.— El corresponsal de la United Press en Corea, Robert Bennyhoff, anuncia desde Kioongyu, que los comunistas, atacando desde el Oeste de

El «Queen Mary» encallado

A bordo viajan Ernest Bevin y la delegación británica en la O. N. U.

Londres.— El trasatlántico «Queen Mary» ha embarrancado, un cuarto de hora después de su salida de Southampton.

A bordo del buque se encuentra el Ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, y la delegación británica que marcha a los Estados Unidos para asistir a la asamblea general de las Naciones Unidas.

El accidente se ha producido en circunstancias análogas a las que sufrió el «Queen Elizabeth», trasatlántico que hubo de quedar inmovilizado durante varios días.

Southampton.— El Secretario del Foreign Office, Mr. Bevin, ha declarado que cree que una tercera guerra mundial puede evitarse, con la cooperación de los países miembros del Pacto del Atlántico y otras naciones amigas de la paz.

Dijo que si todos los países que figuran en dicho Pacto, se organizan y agrupan entre sí, el agresor se asustará de cambiar de posición.

Esta bolsa parece ser que se formó hace cuatro o días y sus ocupantes no han dado aún señales de atacar o de cambiar de posición.

Ballenas y tiburones obligan a suspender los baños de mar

Santos (Brasil).— Informaciones de Prafal Grande dan a conocer la noticia de que una ballena de unos 20 metros de largo, acompañada de otra de menor tamaño, anduvo rodando las proximidades de aquella playa a unos 500 metros de la línea marítima.

Después de evolucionar durante dos horas por todas las inmediaciones, se hizo a la mar, desapareciendo de la vista de los observadores. Es posible que la misma vuelva a aproximarse, y que, como siempre sucede, venga a encallar en algún punto de la costa.

Recife (Brasil).— En virtud de la aparición en la playa de Río Doce de una ballena muerta de unos 30 metros de largo, así como de repetidas manifestaciones de tiburones que vienen infestando tanto aquella playa como la de Olinda, las autoridades se han visto obligadas a prohibir los baños de mar en aquella zona.

En vista de la situación, los pescadores han solicitado de las autoridades marítimas el auxilio de los barcos motores para salir fuera de la barra.

Colegio Ramiro de Maeztu

INTERNADO de lujo y a todo confort, situación inmejorable, en el Ensanche de Palma, habitaciones con luz directa, estucadas, con sus armarios correspondientes, calefacción central, termosifones eléctricos, duchas, piscina, 2504 m. de jardín.

El mejor internado de Palma

Cruzó sin querer el «Telón de Acero»

Berlín.— El aeróstata canadiense Albert Boitard, participante en el concurso de aerostación celebrado en Amsterdam, ha cruzado el «telón de acero» y ha caído en Wolmirstedt, a diez millas de Magdeburgo, en la Alemania soviética.

En los primeros momentos la policía de Wolmirstedt se negó a decir nada sobre la supuesta toma de tierra del globo, pero más tarde dijo que era cierto el aterrizaje y que todas las preguntas debían hacerse a la central de policía de Magdeburgo, donde un funcionario se limitó a decir que «no se permitía dar información alguna».

Belleza de España Guía de Arte y paisaje publicada bajo la dirección de CARLOS SOLDEVILLA Prólogo de W. FERNANDEZ FLOREZ obra ilustrada con 453 reproducciones en huecograbado. 275 pesetas De venta en la Librería Tous

Para aprender DIBUJO — por — M. EVELSON 64 ptas. De venta en Librería J. Tous



OLIMPIA

El local de las grandes atracciones Hoy, jueves, a las diez Presentación del conjunto artístico

Selecciones 1950

con las atracciones de primer orden Isern And Mery fantasías de la danza Mary Estela (Polifacética moderna) Josepus Macart los bailarines eléctricos Gloria Zarco coreografía española

PADDY

Tomando parte en su horario, además del espectáculo SELECCIONES 1950 que tantos éxitos viene cosechando en este Salón en su segunda semana de actuación más de

30 ARTISTAS!

Grandes sorpresas y regalos a cuantos asistan! LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Frontón Balear

HOY JUEVES 7 TARDE 6:30 TEMPORADA DE VERANO ENTRADA GRATIS! HOY JUEVES.— TARDE 6:30 Mayol-Azpuri contra Estrellas-Juan Esteva-Carmelo contra Torres-Olasolo.

NOCHE A LAS 10:30 Mirtegui-Mandiola contra C. Los Egaña, Guenaga-Belaustegui contra Solavarieta y Bereclartua.

El TRIO ayer 3-2-1, se pagó 200 pesetas. Los boletos para el TRIO están a la venta desde las diez de mañana. EL SABADO DEBUT DEL GRAN ZACUERO

ENRIQUE EL ESPECTACULO MAS INTERESANTE Y MAS ECONOMICO! ENTRADA GRATIS!

Domingo 10 Septiembre

José M.ª Martorell EL TORERO DE ACTUALIDAD CON



Paquito Muñoz y Antonio Caro



EL PUBLICO PODRA VER LOS TOROS EN LOS CORRALES DEL COLISEO BALEAR